
 

- 1 - 

 

令和５年第２回田川地区斎場組合議会臨時会議事日程 

 

令和５年７月６日(木) 午後１時００分開議 

                   田川地区消防本部 講堂 

 

 

日程第１   仮議席の指定 

 

日程第２   議長選挙について 

 

日程第３   議席の指定 

 

日程第４   会期の決定 

 

日程第５   会議録署名議員の指名について 

 

日程第６   副議長選挙について 

 

日程第７   管理者の互選について 

 

日程第８   議案第６号 田川地区斎場組合監査委員(識見者)の選任について 
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◎臨時議長（髙瀬冨士夫議員） 

お疲れさまです。議長が選任されるまでの間、私が臨時の議長を務めますので、ご協力

の程、よろしくお願いします。ただ今の出席議員は、議員定数１９名中１７名であります。 

 なお、本日、公務のため、欠席届のあった議員は、寺西 明男議員の１名であります。

よって、本会議は成立いたしました。ただいまより、令和５年第２回田川地区斎場組合

議会臨時会を開会します。 

 それでは、日程第１・「仮議席の指定」を議題とします。ただいま着席の自席を仮議席

と致したいと存じますが、ご異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

◎臨時議長（髙瀬冨士夫議員） 

ご異議なしと認めます。よって、仮議席に指定します。ここで、自己紹介に移りたいと存

じます。田川市長から順次、着席順により、ご挨拶をお願いします。村上市長、どうぞ、

お願いします。 

《田川市の村上卓哉市長～赤村の中村勇紀議員まで順次挨拶》 

◎臨時議長（髙瀬冨士夫議員） 

ありがとうございました。最後に、私くし、田川市の髙瀬でございます。 

ここで、私から執行部の方々を紹介致します。副管理者の永原大任町長を紹介します。 

《副管理者の永原譲二大任町長挨拶》 

◎臨時議長（髙瀬冨士夫議員） 

以上で、紹介を終ります。議事に移ります。日程第２・「議長選挙について」を議題とい

たします。議長選挙については、当組合の慣例から組合議員のうち、市町村議会議員から

選出された組合議員の中から選ぶことにしております。 

お諮りします。選挙の方法は、組合の慣例により、地方自治法第１１８条第２項による

指名推選によりたいと存じます。これに、ご異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

◎臨時議長（髙瀬冨士夫議員） 

ご異議なしと認めます。よって、議長選挙は指名推選と致します。これより、暫時休憩

といたしますので、市町村議会から選出の組合議員は、本会場にて議長指名人の選考協議

をお願いします。また、副議長の指名人も合わせて、選考協議をお願いします。 

この間、首長方には、別室にて管理者の互選について、ご協議をお願いします。 

ただいまより、暫時休憩と致します。 

（暫時休憩） 

◎臨時議長（髙瀬冨士夫議員） 

それでは、再開いたします。 代表者の方から協議結果について報告を受けたいと存じ

ます。 

           （「議長」と呼ぶ声あり） 
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◎臨時議長（髙瀬冨士夫議員） 

はい、畠田議員。 

◎畠田勝廣議員 

はい。先程、会議休憩中に、市町村議会選出の組合議員で、当組合議長に推挙する議員

を協議いたしました。その結果、田川市の佐々木博議員を田川地区斎場組合議会議長に指

名することに決しましたので、ご報告申し上げます。以上です。 

◎臨時議長（髙瀬冨士夫議員） 

ただいま、代表者から田川市の佐々木博議員を議長の指名人とする旨の報告がありまし

た。 

お諮りします。 田川市の佐々木博議員を議長の指名人とすることにご異議ございませ

んか。 

（「異議なし」の声あり） 

◎臨時議長（髙瀬冨士夫議員） 

ご異議なしと認めます。お諮りします。被指名人を議長の当選人にすることに、ご異議

ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

◎臨時議長（髙瀬冨士夫議員） 

ご異議なしと認めます。よって、田川市の佐々木博議員を田川地区斎場組合議会議長の

当選人と決しました。 

以上で、私の臨時議長の職務を終ります。ご協力ありがとうございました。 

佐々木博議員には、議長席にお移り頂き、就任の挨拶を願いたいと存じます。   

《議長交代》 

◎議 長（佐々木 博議員） 

只今、臨時議長より当選の告知を頂きました田川市の佐々木でございます。皆様のご賛

同を承りまして議長に就任できることができ喜ばしく存じております。今後の４年間、田

川地区斎場組合の議会運営に邁進していく所存でございますので皆様の温かいご指導を承

りますようお願い申し上げます。 

では、さっそく議事を進行いたします。日程第３・「議席の指定」を議題とします。ただ

いまの仮議席は、田川市、香春町、添田町、川崎町、糸田町、大任町、福智町、赤村の順

となっております。お諮りします。ただいまの仮議席を本議席とすることにご異議ござい

ませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

◎議 長（佐々木 博議員） 

ご異議なしと認めます。よって、ただいまの自席を本議席に指定します。次に移ります。 

日程第４・「会期の決定」を議題とします。 

会期は、本日一日限りと致したいと存じますが、ご異議ございませんか。 



 

- 4 - 

 

（「異議なし」声あり） 

◎議 長（佐々木 博議員） 

ご異議なしと認めます。よって、会期は、本日１日限りと決しました。次に移ります。

日程第５・「会議録署名議員の指名について」を議題とします。会議録署名議員は会議規 

則第８７条の規定により、議長において、鶴我繁和議員、柿田孝子議員を指名します。 

次に移ります。日程第６・「副議長選挙」を議題とします。 

お諮りします。副議長選挙は指名推選によりたいと存じますが、これに、ご異議ござい

ませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

◎議 長（佐々木 博議員） 

ご異議なしと認めます。よって、選挙の方法は指名推選で行うことに決しました。すで

に協議結果が整っているようですので、代表者の方から報告を受けたいと存じます。畠田

議員よろしくお願いいたします。 

◎畠田勝廣議員 

先程、会議休憩中に当組合副議長に推挙する議員を協議いたしました。その結果、赤村

の中村勇紀議員を当組合議会の副議長に指名することに決しましたので、ご報告申し上げ

ます。以上です。 

◎議 長（佐々木 博議員） 

ただいま代表者から赤村の中村勇紀議員を副議長の指名人とする旨の報告がありました。

お諮りします。赤村の中村勇紀議員を副議長の指名人とすることに、ご異議ございません

か。 

（「異議なし」の声あり） 

◎議 長（佐々木 博議員） 

ご異議なしと認めます。お諮りします。被指名人を副議長の当選人とすることにご異議

ございませんか。 

（「異議なし」声あり） 

◎議 長（佐々木博議員） 

ご異議なしと認めます。よって、中村勇紀議員が副議長に当選されました。中村勇紀議

員には、自席にて就任の挨拶をお願いします。 

◎副議長（中村勇紀議員） 

はい。赤村の中村でございます。只今、斎場組合議会の副議長に推選していただきまし

て誠にありがとうございます。微力ではございますが皆様方のご協力頂きながらしっかり

と議長を支えて努めてまいりますのでどうぞよろしくお願いします。 

◎議 長（佐々木博 議員） 

ありがとうございました。次に移ります。日程第７・「管理者の互選について」を議題と

します。 
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管理者の互選の方法は、組合規約第８条第３項の定めにより、組合議員のうち、市町村

長の議員の中から互選することとなっております。すでに、管理者の互選については、協

議が終っていると思いますので、代表の方から報告を受けたいと存じます。 

（「議長」と呼ぶ声あり） 

◎議 長（佐々木 博議員） 

 永原副管理者。どうぞ。 

◎副管理者（永原譲二町長） 

ご報告申し上げます。市町村長で協議のうえ、福智町の黒土孝司町長を田川地区斎場組

合管理者に互選することになりましたので、よろしくお願いします。 

◎議 長（佐々木 博議員） 

ただいま、代表者からの報告がありました。お諮りします。管理者に福智町の黒土孝司

議員を互選することにご異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

◎議 長（佐々木博議員） 

ご異議なしと認めます。よって、田川地区斎場組合管理者には、黒土孝司議員を互選する

ことに、決しました。黒土町長には、前列の管理者席にお移り願い、就任の挨拶を受けた

いと存じます。 

◎管理者（黒土孝司町長） 

ただいま皆様より推薦いただき管理者に任命されました黒土です。この斎場組合議会の

発展のためにも一生懸命力を尽くしていきたいと考えておりますので今後ともどうぞよろ

しくお願いいたします。 

◎議 長（佐々木博議員） 

ここで、本日の議案を事務局が配布いたしますので、しばらくお待ち願います。 

《事務局議案配布》 

◎議 長（佐々木博議員） 

では、日程第８・議案第６号・「監査委員の選任について」を議題とします。提案説明を

お願いします。 

（「議長」と呼ぶ声あり） 

◎議 長（佐々木博議員） 

黒土孝司管理者どうぞ 

◎管理者（黒土孝司町長） 

日程第８・「議案第６号・田川地区斎場組合監査委員の選任について」ご説明申し上げま

す。本案は、有識見者から選任しております監査委員の宗吉幸生氏の任期が令和５年６月

２０日付で満了し、空席でありますので、あらたに、藤村幸久氏を選任いたしたく、議会

の同意を求めるものであります。なお、経歴等につきましては、議案添付のとおりであり

ますのでご賛同を賜りますようよろしくお願い申し上げます。 
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◎議 長（佐々木博議員） 

お諮りいたします。ただいまの提案のとおり、田川地区斎場組合監査委員に藤村幸久氏

を選任同意することにご異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

◎議 長（佐々木博 議員） 

ご異議なしと認めます。よって、田川地区斎場組合監査委員に藤村幸久氏を選任同意す

ることに決しました。 

以上をもちまして、令和５年第２回田川地区斎場組合議会臨時会を閉会します。ご協力

ありがとうございました。 

 


